

# ఆత్మవిశ్వాసం నింపేందుకే క్రీడలు



వరుగు పందెంలో పాల్గొన్న దివ్యాంగులు

- దివ్యాంగుల క్రీడల ప్రారంభోత్సవంలో జిల్లా సంక్షేమాధికారి సుమ
- జిల్లా నలుమూలల నుంచి తరలివచ్చిన క్రీడాకారులు
- వివిధ రకాల ఆటల్లో పాల్గొన్న 280 మంది దివ్యాంగులు

ఖమ్మం వ్యవసాయం, డిసెంబర్ 15 : దివ్యాంగుల్లో ఆత్మవిశ్వాసం నింపేందుకే ప్రతి సంవత్సరం వివిధ అంశాల్లో క్రీడా పోటీలు నిర్వహిస్తున్నామని జిల్లా సంక్షేమాధికారి టి.సుమ అన్నారు. అంతర్జాతీయ దివ్యాంగుల దినోత్సవాన్ని పురుస్కరించుకొని శుభ్రవారం నగరంలోని సర్దార్ వేటర్ స్టేడియంలో జిల్లా స్ట్రీ, శిశు, చయూష్కర్మలు, దివ్యాంగుల శాఖ అధ్యక్షులతో దివ్యాంగులకు క్రీడా పోటీలు నిర్వహించారు. తొలుత జిల్లా సంక్షేమాధికారి సుమ.. డిప్యూటీ సీఎస్ సునీల్ కుమార్ తో కలిసి ఆటల పోటీలను జెండాఊపి ప్రారంభించారు. క్యారెమ్స్, చెస్, రన్నింగ్, షాట్ పుట్, వీల్ ఛైర్ అంశాల్లో పోటీలు నిర్వహించారు. క్రీడా పోటీల్లో పాల్గొనేందుకు 350 మంది దివ్యాంగులు హాజరు కాగా.. 280 మంది వివిధ రకాల క్రీడా పోటీల్లో పాల్గొన్నారు. ఈ సంద



రన్నింగ్లో పాల్గొన్న దివ్యాంగులు



దివ్యాంగులతో కలిసి చెస్ ఆడుతున్న డిడబ్ల్యూవో సుమ

# దివ్యాంగులు అన్ని రంగాల్లో రాణించాలి



వెలాసన్న ఎగురవేస్తున్న అదనపు కలెక్టర్

**భద్రాద్రి జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ రాంబాబు ఉత్సాహభరిత వాతావరణంలో ఆటల పోటీలు**

ప్రతిష్టలు సంపాదించుకోవచ్చన్నారు. పాఠా ఒలింపిక్స్ మన దేశానికి అనేక బహుమతులు వచ్చాయని, ప్రతిరోజూ క్రీడలు సాధన చేయడం వల్ల మంచి నైపుణ్యం, మెళకువలు తెలుస్తాయన్నారు. దివ్యాంగులకు మానసిక, శారీరక ఉల్లాసం కలిగేందుకు ఆటలు ఎంతగానో ఉపయోగపడతాయని అన్నారు. పోటీ ప్రపంచంలో దివ్యాంగులు అన్ని రంగాల్లో రాణిస్తున్నారని, ఎవరూ ఏ విషయంలోనూ ఆధైర్యపడొద్దని అన్నారు. గెలుపొందిన క్రీడాకారులకు బహుమతులు అందజేశారు. కార్యక్రమంలో టీవీఎస్ అధ్యక్షుడు సతీశ్, జగ్గుదాస్, బాలకృష్ణ, నరేందర్, ఎన్జీవో నిర్వాహకులు ప్రసాద్, క్రిస్టిల్, జ్యోతి, గౌతమి, పరప్రసాద్, నరేశ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



పోటీలను ప్రారంభిస్తున్న అదనపు కలెక్టర్

ర్వంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ఆటల్లో ప్రతి భగవంతుని పలువురు దివ్యాంగులను రాష్ట్రస్థాయి దివ్యాంగుల క్రీడలకు ఎంపిక చేయనున్నట్లు తెలిపారు. ప్రతి సంవత్సరం మాదిరిగానే ఈ ఏడాది కూడా దివ్యాంగులకు క్రీడలు నిర్వహించామన్నారు. కొద్ది రోజుల్లోనే జిల్లా మంతులు, కలెక్టర్ అనుమతితో దివ్యాంగుల దినోత్సవ వేడుకలు నిర్వహించేందుకు తేదీ ప్రకటించామన్నారు. అదే రోజు క్రీడల్లో గెలుపొందిన దివ్యాంగులకు బహుమతులు ప్రధానం చేయనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. వివిధ గ్రామాల నుంచి వందల సంఖ్యలో తరలివచ్చి క్రీడలను విజయవంతం చేసిన ప్రతి ఒక్కరికి ఆమె కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో పలువురు సంక్షేమ శాఖ అధికారులు, స్వచ్ఛంద సంస్థల ప్రతినిధులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పరమపవిత్రం..

# ధనుర్మాసం..



లకు ప్రాప్తిస్తాడని నమ్మకం. ఈ అనుభవాన్ని సర్వవ్యాప్తం చేయడమే ధనుర్మాస ప్రత ఉద్దేశం. ఈ మాసంలో అందారే బాహ్య అనుభవమే, అంతరానుభవమే 30 రోజులు ఆధ్యాత్మికత చెందుతూ పాశురాలను ధ్యానం చేస్తే సత్కర్మం వల్ల భగవత్ సకల్యం ప్రాప్తిస్తుందని ఈ పాశురాల ద్వారా నిరూపితమైంది. తిరుప్పావై అంటే శ్రీ ప్రతం. ఈ ప్రతాన్ని తిరువేము అంటారు. మార్గశిర మాసంలో ధనురాశిలో సూర్యుడు ప్రవేశించి మకరరాశిలోకి సాగే కాలాన్ని ధనుర్మాసం అంటారు. మార్గం అంటే దారి లేదా ఉపాయం. శీర్షం అంటే శిరం. మార్గశిరం అంటే భగవత్ ప్రాప్తిని కలిగించే శ్రేష్టమైన మార్గం. ఈ ధనుర్మాసాన్ని పెంపొందించే ప్రతమే ధనుర్మాసం. ఈ ధనుర్మాసంలో గోదాదేవి తన పాశురాలను గానం చేసి దైవాన్ని చేరింది. ఈ నెల 17 నుంచి ధనుర్మాసం ప్రారంభమై జనవరి 14న గోదాదేవి కల్యాణంతో పంసమాప్తమవుతుంది. గోదాదేవి ఆచరించిన తిరుప్పావై ప్రతం ద్వారా భక్తులు తాము కోరిన కోర్కెలను తీర్చుకోవచ్చునని ప్రతీతి. ఈ ప్రకారంగానే గోదాదేవి తిరుప్పావై ప్రతాన్ని ఆచరించి శ్రీరంగ క్షేత్రానికి వెళ్లి శ్రీరంగ గూడుని చెంతకు చేరి విగ్రహమాపాన్ని పొందింది. ఇది శ్రీవైష్ణవ సంప్రదాయంలో అద్భుతమైన ప్రతం. పరమాత్మున్ని పొందడానికి ఎక్కడో వెళ్లాల్సిన అవసరంలేదని, మన ఆరాధనలు అందుకోవడానికి వచ్చిన అద్భుతరూపం ఆ విగ్రహమని, పరమాత్మున్ని విశ్వసించి మనం ఏది కోరాలా అది అందుదచ్చుని గోదాదేవి నిరూపించిన న్నది పురాణోక్తి.

ముందుగా నిర్దేశించి తలస్నానం చేసి సంధ్యావందనాలు ముగించి ధనుర్మాస ప్రతాన్ని ఆచరించాలని పురాణాలు చెబుతున్నాయి. ఈ నెల రోజులు హరిదాసుల కీర్తనలతో, జంగమదేవరాలతో, గంగరెడ్డల ఆటపాటలతో సందడిగా ఉంటుంది. పండ్లతో ముఖ్యంగా ముగ్గులు కనుమీరుంగా చేస్తుంటారు. దాసపు రాజులను ఇళ్లకు చేర్చిన రైతులు.. సుబంధాలతో సంక్రాంతి సందంక కోసం ఎదురుచూస్తూ ఉంటారు. ఈ ధనుర్మాస ఉదయ సంధ్యల్లో ఇళ్లు శుభ్రం చేసి దీపారాధన చేయడం వల్ల మహాలక్ష్మి అనుగ్రహిస్తుందని నమ్మకం. మానవజన్మ దీవచ్చని ప్రాప్తి కోసం నిర్దేశమైంది. ఆ భగవత్ ప్రాప్తి కోసం భూమిపైనే భక్తి, ప్రవృత్తి, ఆరాధన, ఆర్థి కలిగింటి సేవ్చి భగవంతుడు మానవుణ్ణి చేరవచ్చును.

**ధనుర్మాసం సకల శ్రేష్టం.**

ధనుర్మాసం అంటేనే పరమపవిత్రమైన మాసం అని అర్థం. ఈ నెల రోజులు వైష్ణవ ఆలయాల్లో ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాలు జరుగుతాయి. ఈ నెల 17 నుంచి వచ్చే నెల 14 వరకు ఆలయాల్లో తిరుప్పావై ప్రవచనాలు, గోదాదేవి పాశురాలు చేయడం ఆనవాయితీ. ఈ నెల రోజులు గోదాదేవి చరిత్రను అనుసరించుటూ పూజలు చేయడం ద్వారా ఆ దేవదేవుడు మనకు అంతకడకని శుద్ధిని ప్రసాదిస్తాడని నమ్మకం. తద్వారా భక్తిపారవశ్యం పొందుతూ ఆ శేషవనామాల వింటూ తరించడం భక్తుకోటి మంగళకరం.

—శ్రీమాన్ రామకృష్ణమహార్యులు, ప్రముఖ ప్రవచనకర్త, సత్కుపల్లి

**భగవత్ ప్రాప్తి సర్వవ్యాప్తం కావడం కోసమే 'ధనుర్మాస ప్రతం' రేపటి నుంచి జనవరి 14 వరకు వేడుకగా ధనుర్మాస ఉత్సవాలు కన్నులపండువగా జరుగునున్న గోదా - రంగనాథుల పరిణయం జిల్లాలో వైష్ణవాలయాల్లో మార్గోగనున్న తిరుప్పావై ప్రవచనాలు**

భద్రాచలం, డిసెంబర్ 15 : భద్రాద్రి దివ్యక్షేత్రంలో ముక్కోటి ఏకాదశి అధ్యయనోత్సవాలు అత్యంత వైభవోపేతంగా సాగుతున్నాయి. సీతారామచంద్రస్వామి దేవస్థానం ఆధ్వర్యంలో నిర్వహిస్తున్న అధ్యయనోత్సవాలలో భాగంగా శుక్రవారం వైకుంఠ రామడు పరాహంసకారంలో భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. దీంతో పలు ప్రాంతాల నుంచి తరలివచ్చిన భక్తులు స్వామివారిని దర్శించుకొని



భద్రాచలం రామాలయంలో క్యూలో ఉన్న భక్తులు

పరహంసించిపోయారు. ఉదయం బేదా మండపంలో స్వామివారి ఉత్సవ మూర్తులకు, నిత్య స్వామివారిని సమస్త మంగళ వాయిద్యాల, అర్చనలు చేపట్టారు. అనంతరం ఉత్సవ మూర్తులను అంతరాలయంలోని తీసుకెళ్లి పరాహంసకారంగా అలంకరించారు. పూజలు



భద్రాచలం రామాలయంలో క్యూలో ఉన్న భక్తులు

# మిగ్జాం తుపాన్ విధ్వంసం

**ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా సుమారు రూ.600 కోట్ల నష్టం ఉన్న తాదికారులకు నివేదిక అందజేసిన వ్యవసాయ శాఖ పరిహారం, సాయం కోసం అన్నదాతల ఎదురుచూపు**

464 మంది రైతులకు చెందిన వేరుశనగ పంట 1,607 ఎకరాల్లో, 1,285 మంది రైతులకు చెందిన మిర్చి పంట 2,475 ఎకరాల్లో, 80 మంది రైతులకు చెందిన పత్తి పంట 130 ఎకరాల్లో పూర్తిగా దెబ్బతిన్నాయి. మొత్తంగా ఖమ్మం జిల్లా రైతులకు సుమారుగా రూ.490 కోట్లు, భద్రాద్రి జిల్లా రైతులకు సుమారుగా మరో రూ.110 కోట్ల మేర నష్టం వాటిల్లిరట్లు తెలుస్తోంది. వానశాలం సాగు చేసిన పంటల్లో కేవలం పెసర పంట మాత్రమే ఇప్పటికే చేతికి వచ్చినట్లుంది. పరి పంట కొంతమేర చేతికొచ్చింది. మిగిలిన పరి పంటతోపాటు పత్తి, మిర్చి పంటలు పొలాల్లో ఉండగానే తుపాన్ రావడంతో ఆ పంటలన్నీ నాణ్యత కోల్పోయాయి. దీంతో మార్కెట్లో వాటి ధరలు కూడా తగ్గిపోయాయి. కోతకు వచ్చిన పరి పూర్తిగా నేల వాడడంతో రైతులు ఇప్పటికే ఆందోహనలోనే ఉన్నారు. కల్లాల వద్ద ఉంచిన పంట కూడా పూర్తిగా తడిసిపోయింది.

**సర్కారు సాయం కోసం రైతుల చూపు..**

చేతికొచ్చిన పంట నేలపాలు కావడంతో అన్నదాతల తీవ్ర ఆందోహనం చెందుతున్నారు. తాము ఆరుగాలం కట్టించి పంటను చేతికి తెచ్చుకుంటే ప్రకృతి తమకు తీరని నష్టం చేస్తోందని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తమ తగిన న్యాయం చేయాలని, పరిహారం గానీ, సాయంగానీ అందించాలని కోరుతున్నారు.

తిరువీధి సేవ నిర్వహించారు. తర్వాత స్వామివారిని ఆలయానికి తీసుకొచ్చి దర్బారు సేవ నిర్వహించారు. మిథిలా స్టేడియంలో నిర్వహిస్తున్న కూచిపూడి నృత్యాలకు, హరికథలు, పలు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు భక్తుల మదిని రోజూయి. కార్యక్రమంలో దేవస్థానం ఉత్సవం, ప్రధానాధికారి పాడి చేతి సీతారామానుజాచార్యులు, అమరవారి విజయరామవర్ణ, ఈ కార్యక్రమాలకు అలయ పర్యవేక్షకులు లింగాల సాయిబాబా, నిరంజనుమూర్తి, అర్చకులు, వేద పండితులు, అలయ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

**పర్ణశాల రామయ్య**

పర్ణశాల, డిసెంబర్ 15 : ముక్కోటి అధ్యయనోత్సవాలలో భాగంగా ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రమైన పర్ణశాల రామాలయంలో మూడో రోజు శుక్రవారం పరాహంసకారంలో రామయ్య భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. స్వామివారిని అలంకరించిన అర్చకులు ఈ అవకాశంపై భక్తులకు వివరించారు. ఈ రూపంలో ఉన్న స్వామివారిని రామాలయంలో దేవస్థానం చేసి అర్చనలు చేశారు. మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు కల్యాణ మూర్తులకు ప్రత్యేక అభిషేకాలు చేసి స్వామివారిని సమస్త మంగళ వాయిద్యాల, అర్చనలు చేపట్టారు. అనంతరం ఉత్సవ మూర్తులను అంతరాలయంలోని తీసుకెళ్లి పరాహంసకారంగా అలంకరించారు. పూజలు

**హాస్పిక సేవలందించే**

**నమస్తే తెలంగాణ**

నమస్తే తెలంగాణ దినపత్రికలో చందా కొరకై మరియు పత్రికా పంపిణీలో ఏమైన సమస్యలు ఉంటే సంప్రదించగలరు

**సెల్ : 9182777073**

**నమస్తే తెలంగాణ దినపత్రికలో అన్ని రకాల ప్రకటనలు (అడ్వర్టైజ్మెంట్స్) కొరకు సంప్రదించగలరు**

**సెల్ : 9182777616**

**నమస్తే తెలంగాణ**

నమస్తే తెలంగాణ దినపత్రికలో అన్ని రకాల ప్రకటనలు (అడ్వర్టైజ్మెంట్స్) కొరకు సంప్రదించగలరు

**సెల్ : 9182777073**

**నమస్తే తెలంగాణ దినపత్రికలో అన్ని రకాల ప్రకటనలు (అడ్వర్టైజ్మెంట్స్) కొరకు సంప్రదించగలరు**

**సెల్ : 9182777616**